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Valla församlingar.

Därför har du fått  
tidningen Petrus
Tidningen Petrus delas ut som oadresserad 
direktreklam (ODR). Det är en tjänst som 
distributörer får sälja som så kallad icke 
kommersiell information. Dit hör till exempel 
information från politiska partier och 
religiösa organisationer. Den här typen 
av information delas ut oavsett om man 
undanbett sig reklam eller inte. Vi vet att 
varje gång vi delar ut information på det här 
sättet blir en del glada och andra irriterade. 
Till dig som inte vill ha tidningen ber vi om 
ursäkt att vi stör och ber dig att lägga den i 
pappersåtervinningen. Till alla andra önskar 
vi en stunds trevlig läsning!

... å andra sidan ...
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Det är vår. Efter en lång och kall vinter känner vi 
åter värme i solen. Snön som smälter blottlägger 
en gråbrun livlös matta av multnande gräs och 
blad. Och när allt verkar vara helt dött, då står 
den där i slänten under kala grenar. Blåsippan. 
Blomknopparna, som bildats redan året innan, 
är redo att slå ut så fort temperaturen stiger och 
ljuset ger kraft. Jag tänker att det är så det är 
även för oss människor. När det är som mörkast 
och jobbigast finns det något slumrande längst 
in som är redo att väckas till liv när möjligheten 
ges. 

På våren firar vi påsk. För många av oss 
innebär det lite extra ledighet med god mat och 
gemenskap. Och vill du vara med och uppleva 
vad som hände den första kristna påsken? I år 
får du möjlighet att gå en dramatiserad vandring 
där du möter påskens huvudpersoner i Jerusa-
lem för 2 000 år sedan. Läs om påskvandringen 
på sidan 14.

Svenska kyrkan Tjörn har ett rikt kulturarv 
att vårda och värna om. På sidan 6–9 kan du 
läsa om hur kyrkans kulturminnen bevaras för 
framtiden. 

Det är nog många som sett ”den leende kyr-
kan” när man kommit med båt för att lägga till 
i Skärhamns hamn. I år är det trettio år sedan 
leendet hissades för första gången. Hur Skär-
hamns kyrka fick sitt leende kan du läsa om på 
sidan 20.

Vi lever i en orolig tid. Det pågår krig, både 
i vår närhet och långt bort, som påverkar vårt 
samhälle. Svenska kyrkan har ett särskilt ansvar 
vid krig och kriser. På sidan 21 får du veta mer 
om kyrkans roll i civil beredskap. 

Act Svenska kyrkan arbetar med katastrofin-
satser vid krig och kriser. Act verkar också för 
långsiktig utveckling och global påverkan. Act 
står för att agera och omsätta tro i handling. Just 
nu pågår Fasteaktionen. Din gåva når dem som 
räddar liv och ger hopp mitt i katastrofen.  
Läs mer på sista sidan och på  
svenskakyrkan.se/act. 

Maria Johannessen 
Kommunikatör
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Vill du träffa nya vänner? Göra något 
meningsfullt? Lära dig något nytt?   
Inom kyrkan har du många möjligheter att engagera dig som ideell. 
Stort eller litet uppdrag, oftare eller mer sällan. Kanske har du själv 
en idé vad du skulle kunna bidra med? Välkommen att bli en del av 
Svenska kyrkan på Tjörn! 

Läs mer: svenskakyrkan.se/tjorn/vill-du-vara-ideell-hos-oss
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Christina Grenabo
Kyrkoherde 
Svenska kyrkan Tjörn

Då, nu och sen
Hur ofta rör vi oss inte utifrån dessa tidsper-
spektiv? Var brukar du vara? Kanske i då, i 
minnena, historien, bearbetningen och allt som 
beskriver varför vi är där vi är just nu? Kanske 
i nuet, i denna stund som just nu är, i närvaron 
och upplevelsen? Kanske sen, i förhoppningar, 
planer och beredskap, då när tiden är inne. 

Ja, som människor rör vi oss många gånger 
varje dag mellan dessa frågor och förhållnings-
sätt. Alla delar behövs men 
ibland tenderar vi att fastna 
i det som påverkar oss mest. 
Det är naturligt men det 
kan också bli till ett hinder. 
Bakåtblickandet kan bli till 
ett ältande. Framåtblickan-
det till en verklighetsflykt. 
Och nuet, ja, det har vi väl 
oftast svårast för att vara i. 
Men ibland kan nuet bli så 
styrande att vi helt tappar 
trådarna som binder ihop 
vår historia och framtid. 

Som kyrka lever vi på liknande sätt. Vi bär 
med oss ett arv. Här finns tradition och kunskap 
som delats av dem som gått före oss. Här finns 
mötet i det som är livet här och nu. Här finns 

profetior, berättelser om befrielsen och det mö-
tet som en dag ska komma. När Jesus gick om-
kring på jorden valde han ofta knyta an till sitt 
folks historia och tradition. Samtidigt utmanade 
han lyssnarna, och inte sällan hörs formulering-
en från Jesus: Ni har hört ..., men jag säger er.

Jesus mötte också alltid människor i det som 
var deras verklighet just där och då. Allra tyd-
ligast blev det i mötet med barnen. Barnen som 

Jesus lyfte fram som förebil-
der i sin förmåga att kunna 
ta emot Guds rike. Jesus 
talade också om framtiden. 
Flera gånger talade han om 
lidandet som väntade, om 
döden som skulle komma. 
Men det var svårt att ta in. 
Det var ord som ingen ville 
höra. Lättare var det då att 
höra om tiden som en gång 
ska komma. Tiden då Jesus 
ska komma åter. Just denna 
framtidsvision blev så påtag-

lig att de flesta i den tidiga kyrkan levde med en 
visshet att de åter skulle få möta den uppstånd-
ne. Och att tidens slut skulle komma innan de 
själva lämnade jordelivet. Just detta fick dem att 

”Som kyrka på Tjörn 
vill jag att vi blickar 
framåt, ber om ledning 
och vågar förändring 
för att kunna möta 
framtiden.”
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våga gå i tro trots hot om förföljelse och död.
I detta nummer av Petrus kan du läsa och ta 

del av så många fina berättelser som på olika 
sätt fångar perspektiven av då, nu och sen. Som 
kyrka här på Tjörn är det min förhoppning att 
vi alltid har med vår historia, våra rötter, vår 
tradition i att leva Kristi efterföljd. Som kyrka 
på Tjörn hoppas jag att vi alltid är med och 
ger plats för möten i vardagen och livet såsom 
det är. Möten som sker mellan oss människor. 
Möten med skapelsen, möten som alltid blir till 
i närvaron av Guds helighet. Som kyrka på Tjörn 
vill jag att vi blickar framåt, ber om ledning och 
vågar förändring för att kunna möta framtiden. 

När vi nu får fira påsk tillsammans tar vi med 
oss just dessa perspektiv. Vi minns flykten från 
förtrycket i Egypten och att Gud räddade oss. 
Vi minns mötet med människosonen som säger 
”Jag är” och som ger oss sin närvaro i brödet och 
vinet. Vi minns orden som bär framåt: Jag är 
med er alla dagar, intill tidens slut. 

Låt oss fira påsk med hopp om livets seger 
över döden! 
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I det Hvitfeldtska gravkoret i Valla kyrka vilar Bohusläns mäktigaste kvinna och 
hennes familj. Gravkoret med familjens kistor är en del av Tjörns historia och 
ett värdefullt kulturarv. Under förra året återfick de gamla kistorna sin glans.

Den nuvarande kyrkan i Valla 
stod färdig 1861. På platsen stod 
tidigare en medeltida kyrka. 
För sig och sin familj uppförde 
Margareta Hvitfeldt, ägare till 
Sundsby säteri, det Hvitfeldtska 
gravkoret under åren 1663–1664. 
När den nya kyrkan byggdes ville 
församlingen riva gravkoret, 
men det beviljades inte. Koret 
står nu som en tillbyggnad i kyr-
kans östra del. Från den gamla 
kyrkan kommer också prediksto-

Nu glänser det i 
Hvitfeldtska gravkoret

len som står på golvet till höger 
i kyrkan. Den skänktes 1601 av 
Anders Green, tidigare herre på 
Sundsby och Norges rikskansler. 
Altaruppsatsen skänktes av Mar-
gareta Hvitfeldt år 1663.

Rikt dekorerade kistor
Det Hvitfeldtska gravkoret 
innehåller fem kistor. Kistorna 
tillhör familjen Hvitfeldt och i 
dem vilar Margareta Hvitfeldt, 
hennes make Tomas Dyre, och 

deras tre barn Bente, Hartvig 
och Iver. Gravkoret nås via en 
snidad trädörr till vänster om 
altaret. 

Kistorna är rikligt utsmyckade 
och dekorerade med den tidens 
finaste material och mest avan-
cerade tekniker. Alla kistorna 
har ciselerade/repousserade* 
beslag av mässingsplåt. Fyra av 
kistorna har ett krucifix place-
rat på locket. Korsen är gjorda 
i mässingsplåt och fästa med 
järnspik i locket. 
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Bidrag från staten
Restaureringen av kistorna 
i Hvitfeldska gravkoret har 
bekostats av bidrag. Tjörns 
pastorat har fått Kyrkoanti-
kvarisk ersättning (KAE). Det 
är en statlig ersättning som 
går till vård och underhåll av 
kyrkor och inventarier. Läs 
mer på sidan 8.

Bidrag från  
Hvitfeldtska stiftelsen
Utöver den kyrkoantikvaris-
ka ersättningen har Tjörns 
pastorat även fått bidrag från 
Kungliga och Hvitfeldtska stif-
telsens Överskottsfond. Bidra-
get ska användas för åtgärder 
att bevara familjen Hvitfeldts 
kistor och värjor. 

Källor: Hvitfeldtska gravkoret,  
Valla kyrka. Konserveringsrapport 
2025-10-29 och Svenska kyrkan Tjörn.

En av de 1600-talsvärjor i stål som 
pryder två av kistorna. 

Margareta Hvitfeldt. Fantasiporträtt 
målat av Gustav Brusewitz år 1858. 
(Göteborgs stadsmuseum)

Figurerna är gjorda i gjuten 
mässing. Ivers kista ser ut att 
ha brännförgyllda beslag och 
är också den mest dekorerade 
kistan. Bärhandtagen är gjorda i 
vitmetall. 

Två av kistorna har varsin 
värja i stål instuckna i dekoren 
på kistlocken. Den ena värjan 
finns på Iver Dyres kista. Det är 
en kavaljersvärja av fransk typ 
från cirka 1660. Den andra vär-
jan är placerad på Thomas Dyres 
kista. Den är av nederländsk typ, 
vilken var vanlig under 30-åriga 
kriget 1618–1648.

Kistorna är tillverkade i ek. 
Tre av dem – Thomas, Margare-
thas och Ivers – är klädda med 
läder. Läderarbetet är från sena-
re delen av 1800-talet då kistorna 
och gravkoret restaurerades. 
Under denna restaurering togs 
också två nya fönster upp i grav-
koret och det gamla jordgolvet 
täcktes med ett golv i kalksten. 
I samband med restaureringen 
flyttades värjorna till Göteborgs 
museum för förvaring. De läm-
nades tillbaka till Valla kyrka 
under 1920-talet. Då murades 
också de två fönstren igen. 

Renovering under 2025
Kistorna, som var dammiga och 
smutsiga, rengjordes och kon-
serverades. Åtgärderna gjordes 
för att bevara och återställa 
kistornas estetiska och kultur-
historiska värden.  

*Ciselering är en teknik för att åstadkomma 
reliefutsmyckning i metall. Ciselering gör 
nedsänkningar i metallen genom att man 
hamrar från framsidan, till skillnad från 
repoussering, där man gör upphöjningar i 
metallen genom att hamra från baksidan. 
Källa: Wikipedia

Guidningar  
i gravkoret

Under sommaren erbjuds guidningar 
i kyrkan och gravkoret. Grupper kan  

boka guidningar året om.  
Kontakta Svenska kyrkan Tjörn 

för information. 

Detalj från den snidade dörren till gravkoret.
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KAE – Vad är det?

När Svenska kyrkan och staten 
fick förändrade relationer år 
2000 kom parterna överens om 
att kyrkan varje år ska tilldelas 
ersättning för vården av Sveriges 
största sammanhållna kulturarv.
Ersättningen kallas kyrkoanti-
kvarisk ersättning (KAE) och är 
ett stöd till, och kompensation 
för, det ansvar som Svenska 
kyrkan tar för kyrkobyggnader, 
kyrktomter, kyrkliga inventarier 
och begravningsplatser. Detta 
beskrivs i kulturmiljölagen. 
Genom den statliga ersättningen 
bidrar alla Sveriges invånare till 
vården av kyrkans kulturarv. 

Åtgärder inom Svenska 
kyrkan Tjörn som fått KAE
Några exempel på åtgärder som 
fått kyrkoantikvarisk ersättning 
(KAE) 2021–2025:

•	 Rengöring, reparation och 
konservering av vit mässhake i 
Stenkyrka kyrka. 

•	 Fasadrenovering av Stenkyrka 
kyrka. 

•	 Renovering av entréportal på 
Skärhamns kyrka.

•	 Konservering av gravkors- 
dörrar och psalmnummertavlor 
i Valla kyrka. 

•	 Fasadrenovering av gravkoret 
och södra tornfasaden på Valla 
kyrka. 

•	 Konservering av altaruppsats 
och vapensköldar i Valla kyrka. 

•	 Konservering av kistor och  
värjor i gravkoret i Valla kyrka.

•	 Fasadrenovering runt om på 
Klädesholmens kyrka.

•	 Fasadrenovering av norra 
och västra sidan på Rönnängs 
kyrka. 

•	 Takbyte på Rönnängs kyrka. 

•	 Kvalitetssäkring av inventarie- 
förteckning i det digitala  
registret SACER. 

•	 Revidering av vård- och  
underhållsplan för Valla,  
Klövedal och Stenkyrka kyrka.

Kyrkoantikvarisk ersättning – KAE – är en statlig ersättning som går till vård 
och underhåll av kyrkor, kyrkotomter och inventarier som skyddas av kultur-
miljölagen. Församlingar och pastorat kan ansöka om ersättning för åtgärder 
som rör det kyrkliga kulturarvet.

Kyrkornas kulturhistoriska 
värden ska bevaras 
För att garantera att kulturarv 
bevaras ställs det höga kvali-
tetskrav på reparationer, vård, 
underhåll och förändringar 
av byggnaderna. Ingrepp ska 
minimeras och Svenska kyrkan 
samarbetar med kulturmiljövår-
den för att hitta lösningar som 
tar hänsyn till både bevarandet 
och de förändringsbehov som 
finns.

Svenska kyrkan återrappor-
terar årligen hur ersättningen 
använts genom en redovisning 
till Kulturdepartementet. 

Vård- och underhållsplan
Kyrkoantikvarisk ersättning får 
endast användas till kulturhis-
toriskt motiverade kostnader i 
samband med vård och under-
håll av skyddade objekt. Dessut-
om måste det finnas en vård- och 
underhållsplan som beskriver 
hur objekten ska vårdas och 
underhållas så att det kulturhis-
toriska värdet inte minskas och 
deras utseende och karaktär inte 
förvanskas. Vård- och under-
hållsplaner ska finnas till alla 
kyrkobyggnader, kyrkotomter 
och begravningsplatser som 
skyddas genom kulturmiljölagen 
och är uppförda före 1939 eller 
är speciellt utpekade av staten. 

Källa: Svenskakyrkan.seVapensköld, Valla kyrka
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Kyrkliga  
kulturminnen  
i beredskap
Kyrkliga kulturminnen är en del av det svens-
ka kulturarvet. Kyrkan har ansvar för vård och 
underhåll av kyrkobyggnader, kyrkotomter, 
begravningsplatser och kulturhistoriskt vär-
defulla inventarier.
 
Kulturarvet skyddas av både nationella lagar och interna-
tionella konventioner. Att bevara det för framtiden och 
kommande generationer är en del av både kyrklig och civil 
beredskap. I kulturmiljölagen står det att Svenska kyrkan ska 
vidta de beredskapsförberedelser som under höjd beredskap 
behövs för vård och underhåll av de kyrkliga kulturminnena. 
På den lokala nivån kan det handla om att
•	 ha regelbunden tillsyn över den egendom som kulturmiljö-

lagen omfattar, till exempel kyrkor 
•	 vidta nödvändiga och ibland akuta reparationer
•	 förvara kulturhistoriskt värdefulla inventarier så att inte 

skada uppstår eller förvärras.

Samverkan för kulturarvet 
Staten och kyrkan samarbetar och samverkar i övergripande 
frågor som rör de kyrkliga kulturminnena i höjd beredskap 
och krig. Länsstyrelserna har ett särskilt ansvar, till exempel 
när det gäller bortförande av kulturminnen vid krigsfara. Men 
skyddet av det kyrkliga kulturarvet vid en väpnad konflikt 
kommer till stor del vara beroende av  civilsamhällets engage-
mang och åtgärder.

Inventarieförteckning 
vägleder
Svenska kyrkan Tjörn prioriterar 
kulturminnen utifrån de inven-
tarieförteckningar som finns för 
Tjörns kyrkor och kulturbyggnader. 
Förteckningarna beskriver alla 
inventarier i respektive kyrka eller 
kulturbyggnad och är framtagna 
tillsammans med antikvarier från 
Göteborgs stiftskansli.
 
Läs mer om civil beredskap på 
sidan 21.

Källa: Kyrkliga kulturminnen i beredskap,  
Svenskakyrkan.se

Dopfunt från 
1100-talet, 
Stenkyrka 
kyrka.
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Klädesholmens kyrka

Rönnängs kyrka

Stenkyrka kyrka
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Bengtsson på dörren

Bengtsson på dörren är en teater- 
föreställning om hur det kan 
vara att växa upp i en familj med 
missbruk eller psykisk ohälsa. 
Sedan 2005 har pjäsen spelats 
på skolor runt om i landet. I 
februari fick alla Tjörns elever 
i årskurs fem se föreställningen 
som baseras på skådespelarnas 
egna erfarenheter. 

I pjäsen får vi möta och följa 
en ensamstående pappa och 
hans 14-årige son i deras kamp 
med livet kring alkoholens 
baksida. Det handlar om känslor 
som skuld, besvikelse, oro och 
maktlöshet. Att som barn behöva 
ta ansvar för sin egen förälder. 

Ett viktigt samtal
Direkt efter föreställningen blev 
det ett samtal mellan skådespe-
lare och elever där de pratade 
om att det aldrig är ett barns 

fel att ens förälder dricker för 
mycket. Att man inte är ensam 
om att ha det så.

Våga berätta
Ofta bär man jobbiga saker 
inom sig, som en hemlighet. 
Men för att få hjälp måste man 
våga ta steget och berätta för 
någon. Skådespelarna rådfrå-
gar eleverna vem eller vilka de 
tycker att sonen i pjäsen skulle 
kunna berätta sin hemlighet för. 
Och eleverna kommer med flera 
förslag: En lärare, polisen, en 
präst, skolkuratorn, socialtjäns-
ten, Bris, en släkting, en kompis, 
Livbojen ... 

– Hur skulle det kännas att 
berätta? frågar skådespelarna.

– Läskigt, man skulle vara 
rädd, svarar en elev.

– Men varför ska man berätta 
då?

Xxxxxxx

– Det är skönt att få det ur sig. 
Och man behöver inte känna sig 
ensam, svarar en annan elev.

Det är också viktigt att få 
prata med andra som varit med 
om samma sak. Det finns hjälp 
– som barn har man rätt att må 
bra. 

Livbojen Tjörn
På Livbojen finns stödgrupper 
för barn och ungdomar med 
separerade föräldrar eller med 
någon i sin närhet som dricker 
för mycket alkohol, missbrukar 
droger eller mår psykiskt dåligt. 
Det gäller även för barn som har 
bevittnat våld. Livbojen är ett 
samarbete mellan Tjörns kom-
mun och Svenska kyrkan Tjörn.

svenskakyrkan.se/ 
tjorn/livbojen-tjorn

Över 400 000 barn i Sverige lever med en förälder som missbrukar alkohol. 
Barn som känner oro och skuld. Med föreställningen Bengtsson på dörren vill 
skådespelarna hjälpa barnen att våga berätta och få det stöd de har rätt till.
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Gudstjänst &
spagetti

– Det brukar komma 20–40 personer. Ofta är det 
barn från barngrupperna som kommer med sina 
föräldrar, berättar Lotten Olsson, pedagog och 
verksamhetschef i Valla församling.

– Detta är en möjlighet för föräldrar och barn 
att få vara tillsammans och fira gudstjänst i ett 
mer avslappnat sammanhang, fortsätter Lotten.

En kväll i februari temat ljus. Gudstjänsten 
inleds med en ljussång och barnen kan tillhörande 
rörelser väl. Prästen Annika Koen berättar om Kyndelsmässodagen. Då 
firar vi att ljuset kommer tillbaka och att ljuset vinner över mörkret. 
Sedan sjunger alla ”Det lilla ljus jag har, det ska få lysa klart”, och sången 
fyller rummet. Samtidigt som barnen går fram och tänder ljus som de 
placerar på en bricka. 

Efter gudstjänsten dukas det fram spagetti och köttfärssås. Det är 
gratis för barnen, men vuxna får betala maten till självkostnadspris.  
När man ätit klart blir det pyssel och lek. 

Annie, sex år, sitter tillsammans med sin mamma och pysslar ljus. 
De går på öppna förskolan Liten & stor på fredagar. Annie tycker det är 
roligt att vara här: 

– Jag träffar många kompisar och så det är lugnt här. Det är kul för 
här finns grejer som vi inte har hemma. Som de här vackra pärlorna. 
Lekplatsen på utsidan är fin också.

Några lite äldre barn leker vinkgömme, en  
variant av kurragömma: 

– Vi brukar gå på Minipax. Där pysslar vi och 
äter mellanmål. Och så leker vi i kuddrummet. 
Det är det roligaste!

Ett par gånger om året bjuder Valla församling på  
spagettigudstjänst i Myggenäs församlingsgård. Det är  
en kortare gudstjänst som anpassats för barn och familj. 

 

Konfirmation i 

sommar
Det här är ett alternativ 
för dig som har mycket 
aktiviteter under termi-
nen, men mer fri tid på 
sommaren. 

Här får du veta mer om kristen 
tro och fundera över vad du 
själv tror, tycker och tänker. 
Tillsammans med kompisar får 
du nya roliga upplevelser. Alla 
som vill kan vara med. Du behö-
ver inte vara döpt för att börja 
och du behöver inte kunna en 
massa saker om kyrkan. 

Vi träffas några gånger under 
sommaren. Datum för träffar: 
16 och 23 juni, 
1–4 juli och 6–12 juli. 
Konfirmationen sker  
den 12 juli 2026. 
Anmälan senast 25 maj.

Läs mer och anmäl dig på 
svenskakyrkan.se/tjorn/ 
konfirmation
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Någon att lita på
– Gospel på svenskt vis
Tjörns kyrkokörer med gästartister bjöd på  
värmande svängande gospel i vintermörkret.

Stenkyrka kyrka kändes extra ljus och varm denna kalla och bistra 
januarikväll. Och när ett 50-tal körsångare tillsammans med solisten 
Erik Mjönäs och pianisten Ulf Esborn med full kraft sjunger gospel 
– då är det svårt att sitta still.

Konserten avslutade ett körprojekt med körsångare från Svenska 
kyrkan Tjörn. Men också andra körsångare hade bjudits in att vara 
med. Kören har repeterat vid tre tillfällen och på konsertdagen fick 
de en heldag tillsammans med ledarna Ulf Esborn och Erik Mjönäs.

– Vi ville göra något annorlunda med körerna och jobba med en 
genre utöver den vanliga. Så vi bjöd in Ulf Esborn, en skicklig pia-
nist och körledare, att leda en kördag här på Tjörn tillsammans med 
sångaren Erik Mjönäs, berättar Sven Eckerdal, kantor.  

På repertoaren fanns både nyskrivna sånger och traditionell 
gospel. Kören framförde kända gospelsånger som Put Your Hand in 
the Hand och Soon and very soon, men också nyskrivet material på 
svenska. 

– Det är så kul att få sjunga tillsammans med körsångare från olika 
håll och körledarna var mycket inspirerande! Och nu känner jag att 
jag både vill öva mer och sjunga mer, säger en nöjd körsångare. 

Drop in-dop 
och vigsel
Lördag 6 juni 11.00–14.00
Skärhamns kyrka

En möjlighet för dig som önskar 
dop eller vigsel i en enkel form. 
Du möter en präst på plats för ett  
kort samtal kring hur vigseln eller 
dopet går till.

Dop
För dop behöver samtliga vård-
nadshavare ge sitt medgivande.

Vigsel
För vigsel behöver ni ha med er 
en hindersprövning som beställs 
från Skatteverket. Ni behöver 
också legitimation samt ring/ring-
ar. En av er måste vara medlem i 
Svenska kyrkan.

Nyfiken på att sjunga i kör?
Svenska kyrkan Tjörn har körer för både barn och vuxna. 
Kom med och upptäck glädjen i att sjunga tillsammans!

Läs mer: www.svenskakyrkan.se/tjorn

Brudkrona,  
Skärhamns  
kyrka

Petrus 1/202612
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Musik i kyrkan
Det här ska du inte missa i vår!
”En annan Håkan”  
22 mars 17.00 Valla kyrka 
Håkan Hägg har sjungit på Göteborgs gator sedan 
1984. 2025 var han förband till Håkan Hellström 
på Ullevi. Tillsammans med sina vänner framför 
han sånger av Barbro Hörberg. Medverkande: Hå-
kan Hägg, sång; Eva Erlandsson, kontrabas; Jocke 
Lundell, piano; Andrew Darlison, flöjt. 

The Eighteen  
25 april 17.00 Valla kyrka 
Vokalensemblen The Eighteen värnar om den 
klassiska körtraditionens repertoar. Främst den 
sakrala, från olika länder och genom flera sekler. 
Musikalisk ledare är Ricky Burton, en erfaren och 
kunnig sångpedagog, körledare och dirigent.  
I Valla kyrka får vi höra ett program sjungen  
a cappella, men också där organist Anders  
Bergman medverkar på orgel.

Göteborg Barock 
10 maj 17.00 Valla kyrka 
”Lettere Amorose – kärleksbrev från Italien”, 
med kärleksmadrigaler av Claudio Monteverdi, ur 
madrigalböckerna 7–9.  Två tenormedlemmar Leif 
Aruhn-Solén och Jorge Navarro Colorado, backas 
upp av två fioler, cello, luta och kistorgel. Program-
met varvar madrigaler av Monteverdi med instru-
mentalrepertoar av samtida italienska tonsättare 
som Dario Castello och Marco Uccelini.
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Svenska Kammarkören  
6 juni 18.00 Valla kyrka 
Svenska Kammarkören är en av Sveriges ledande 
vokalensembler. Den Göteborgsbaserade kören 
är känd för sina högkvalitativa framträdanden 
och sjunger ett varierat program som spänner 
över klassisk körmusik från renässansen till nyare, 
samtida musik. 

Svenska kammarkörenHåkan Hägg

The Eighteen
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Upplev den  
första påsken! 
Halt, stanna! Här får ni inte 
komma förbi! Den romerske 
soldaten som blockerar vägen är 
hård och skoningslös. Den lilla 
gruppen med vandrare får helt 
enkelt välja en annan väg. Vilken 
tur att det finns en ledsagare 
som går med och visar vägen! 

Den dramatiserade påskvand-
ringen har funnits som en 
inomhusaktivitet i många år. 
Men under pandemin 2021, då 
det inte var möjligt för grupper 
att träffas inomhus, flyttades 
vandringen utomhus.

– Vi gick ut och letade efter 
lämpliga miljöer. Och vi hit-
tade naturstigar med flera bra 
platser för upplevelsevandring i 

området kring Rönnängs skola. 
Det passade bra med tanke på 
närhet till lokaler, bussar och 
parkeringsplatser, säger Lotta 
Axelsson, pedagog och en av de 
ansvariga för påskvandringen.

Alla Tjörnelever i årskurs 
fyra samt konfirmander, både i 
Svenska kyrkan och frikyrkorna, 
bjuds in till påskvandringen. 

– Nytt för i år är att vi också 
bjuder in allmänheten under en 
eftermiddag och kväll.

Stor insats av ideella
Påskvandringen genomförs 
av anställda i Svenska kyrkan 
Tjörn, ideella medarbetare och 
medlemmar i pingstkyrkan i 
Rönnäng.

– Här finns ett stort engage-
mang! Arbetet med påskvand-
ringen bygger till stor del på ide-
ell medverkan. Den gemenskap 
som uppstår vid ett sådant här 
projekt är mycket uppskattad, 
menar Lotta. 

En del dräkter, kläder och 
rekvisita är lånat från Levande 
julkrubba i Valla. Men en del 
kommer från annat håll. Och en 
del tillverkar de själva.

– Förra året sydde vi 70 fiskar 
till en av scenerna! Och vi fick 
till och med tag i en fisk som 
sprattlade, skrattar Lotta.

Med åren har manuset föränd-
rats. Några scener har lagts till, 
andra har utvecklats. 

Varje år bjuder kyrkan på Tjörn in elever i årskurs fyra till en dramatiserad 
vandring genom påskens berättelse. I år är även allmänheten välkommen! 
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– Vi vill på ett pedagogiskt och 
levande sätt berätta om påskens 
budskap: Varför vi firar påsk och 
varför påsken är viktig för krist-
na. Vi hoppas den här traditio-
nen fortsätter, säger Lotta.

I den dramatiserade vandring-
en får man vara med om hela 
påskberättelsen. Den börjar med 
att Jesus hyllas när han rider in 
i Jerusalem och slutar med att 
han korsfästs, uppstår och sedan 
visar sig för lärjungarna på 
stranden vid Genesarets sjö.

– Vi beger oss till en annan 

Dramatiserad 
påskvandring
i Rönnäng

Tisdag 24 mars 
kl 17.15, 17.30, 17.45  
och 18.00. 

Läs mer och boka plats: 
svenskakyrkan.se/tjorn

Svenska kyrkan  
på Youtube
Svenska kyrkan tar nu ett 
utökat grepp om Youtube 
och riktar sig till en yngre 
målgrupp med innehåll som 
bjuder in till samtal om tro, 
kyrka och livet.

I den första filmen som lanse-
rades i december 2025 svarade 
prästerna och TikTok-profilerna 
Johan Garde, Frida Ohlsson, 
Johnny Stigesjö och Daniel 
Gilberg på frågor om julen i ett 
format anpassat för plattformen.

– Vi har sett fram emot att ta 
nästa steg på Youtube och skapa 
innehåll som både underhåller 
och öppnar för samtal, säger 
Johanna Stenius, gruppledare 
för sociala medier-teamet på 
kyrkokansliet i Uppsala.

Fler filmer med fokus på unga 
kommer att publiceras under 
2026. 

youtube.com/ 
@SVENSKAKYRKAN

tid och plats där vi får uppleva 
händelserna under Jesus sista 
vecka. Där möter vi lärjungar-
na, kvinnorna vid graven, Jesus 
och de andra som var med vid 
den första kristna påsken. Man 
får leva sig in i hur det var i 
Jerusalem för 2 000 år sedan. 
Det är en berättelse som handlar 
om svek och rädsla, men också 
om förundran, hopp och glädje! 
avslutar Lotta.

15Petrus 1/2026
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Vi firar påsk!

Pilgrimsvandring
Annandag påsk 6 april 14.00
Lätt vandring i Hjältebyområdet till Valla kyrka 
på väg, stig och ängsmark, cirka 5 km.  
Vi startar vid parkeringen vid Valla kyrka.  
Ta med egen fika.

Vi gör några stopp under vägen där vi 
delar tankar kring påskens texter. Vi är 
tillbaka vid Valla kyrka cirka 15.45. Del-
ta gärna därefter i gudstjänsten med 
mässa som börjar 16.00 i kyrkan. 

Kontakt:  
Anne-Marie Axelsson 0733-230 534 
anne-marie.axelsson@svenskakyrkan.se

Petrus 1/202616

Alla dagar från skärtorsdagen fram till annandag 
påsk kallas ofta för ”påsken”. Men det är egent-
ligen påskdagen, den dag då Jesus uppstod, 
som inleder påskveckan. Veckan som föregår 
påskdagen kallas Stilla veckan. Där ingår palm-
söndagen, skärtorsdagen och långfredagen.

Jesus besegrade döden 
På påskdagen har Jesus vunnit över döden 
genom att uppstå till livet igen. I och med det är 
ondskan och döden besegrade. Att Jesus vinner 
över döden är centralt i kristen tro.

På annandag påsk visar sig Jesus för lärjungarna 
på olika sätt. Deras reaktioner är också olika. 
Några tvivlar på att det är verklighet, någon vill 
se bevis. Men oavsett deras reaktioner stannar 
Jesus hos dem och delar deras tillvaro.

Läs mer om påsken:  
svenskakyrkan.se/pask

Påsken är kyrkans största helg. Då firar vi att Jesus uppstod och besegrade 
döden efter att han hade blivit korsfäst. Välkommen till kyrkan!
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Påskhelgens gudstjänster
Skärtorsdag 2 april
18.00 	 Klädesholmens kyrka: Skärtorsdagsmässa
	 Tjörns södra kyrkokör medverkar

19.00 	 Klövedals kyrka: Skärtorsdagsmässa

19.00 	 Valla kyrka: Skärtorsdagsmässa

19.00 	 Skärhamns kyrka: Skärtorsdagsmässa

Långfredag 3 april
10.30 	 Klövedals kyrka:  
	 Barnens långfredagsgudstjänst 
	 Gudstjänst för vuxen–barn med 
	 sång och påskens berättelse.

11.00 	 Valla kyrka: Långfredagsgudstjänst 
	 Valla kyrkokör medverkar

11.00 	 Stenkyrka kyrka: Långfredagsgudstjänst 
	 Stenkyrka kyrkokör medverkar

11.00 	 Klädesholmens kyrka:  
	 Långfredagsgudstjänst

15.00 	 Klövedals kyrka: Långfredagsgudstjänst 

Påskdagen 5 april
9.00 	 Rönnängs kyrka: Påsk-otta 
	 Tjörns södra kyrkokör medverkar

11.00 	 Rönnängs kyrka: Mässa 
	 Tjörns södra kyrkokör medverkar

11.00 	 Klövedals kyrka: Påskdagsmässa  
	 med stora och små 
	 Kyrkkaffe efter gudstjänsten

11.00 	 Valla kyrka: Högmässa 
	 Valla kyrkokör medverkar

11.00 	 Stenkyrka kyrka: Högmässa
	 Stenkyrka kyrkokör medverkar

Annandag påsk 6 april
16.00	 Valla kyrka: Mässa (sammanlyst), 			 
	 avslutar pilgrimsvandring, se sidan 16 
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Gudstjänster & andakter

Drop-in 
kyrkkaffe

Rönnängs  
församlingshem  

under Stilla veckan  
30/3–2/4 kl 10-16. 

Välkommen!

Varje söndag firas gudstjänster i våra kyrkor.  
Du kan också besöka olika andakter 
på vardagar. Du hittar gudstjänster 
och andakter i kalendern på 
svenskakyrkan.se/tjorn. Välkommen!
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Välkommen till  
Svenska kyrkan i vår!

Valborgskonserter
Valborgsmässoafton, torsdag 30 april 
19.30, Bräcke hembygdsgård
Stenkyrka och Valla kyrkokörer sjunger in våren.  
Arr: Tjörns Hembygdsförening

Klövedals församlingshem 19.00
Vi sjunger in våren tillsammans med  
Klövedals kyrkokör. Fika serveras från 18.45.

Friluftsgudstjänst
Söndag 7 juni 11.00, Sundsby säteri
Valla kyrkokör medverkar. Vid regn 
blir gudstjänsten i Valla kyrka.

Bibeln för nybörjare 
Måndagar 13 april – 11 maj 18.30–20.00
Rönnängs församlingshem
Är du nyfiken på Bibeln, men vet inte var du 
ska börja? Vet du lite grand och vill veta mer? 
Då är Bibeln för nybörjare gruppen för dig.
Under träffarna tar vi reda på mer om  
Bibeln och vad den innebär.  
Du behöver inte ha 
några förkunskaper. 
Välkommen med din 
anmälan senast 7/4 till 
mari-loise.engblom@
svenskakyrkan.se

Mötesplats Mat & prat
Måndagar 12.30 (ej vid  
Gemenskapslunch i Myggenäs)
Valla församlingshem
Soppa, bröd & kaffe: 40 kr 

Gemenskapslunch  
Måndagarna 13/4 och 11/5 12.30
Myggenäs församlingsgård
Soppa, bröd & kaffe, underhållning: 40 kr 
13/4 Martin Johansson sjunger och spelar.
11/5 Lotta Eliasson, sång och Anders Bergman, 
piano. Till lunchen 11/5 behövs anmälan till  
Gunilla Gustafsson, diakon 0733-23 05 14. 

Sopplunch  
Onsdagar 12.00
Skärhamns församlingsgård
Soppa, bröd & kaffe: 40 kr 
25/3: Martin Johansson sjunger och spelar.
15/4: Bo och Inger Sundström berättar om sin
seglats till Lofoten.
20/5: Haga Lennart sjunger och spelar.  

Onsdagscaféet  
Onsdagarna 8/4 och 6/5 15.00
Klädesholmens församlingshem
Kaffe med dopp till lagom pris.  
8/4: Lars-Tore & Helen Axelsson sjunger och 
spelar kristna sånger som berör på djupet.
6/5: Lars-Inge & Cathrine Berntsson sjunger 
och spelar.

Café Lisa
Torsdagarna 2/4 och 16/4 14.00
Rönnängs församlingshem
Smörgås & kaffe. 
2/4: Barbro & Toivo Wiskari sjunger och spelar 
16/4: Martin Johansson tolkar Pär Lagerkvist.

Café & mötesplatser
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Barnsaksloppis
Fredag 24 april 9.30–13.00  
Lördag 25 april 9.30–12.00 
Klövedals församlingshem 
Passa på och köp begagnat! Försäljning 
inomhus i stora salen. Barnrummet öppet 
för lek. Fika serveras utomhus vid grillen 
(inomhus vid regn). 
Pengar för fika och hyra av bord 
går till Act Svenska kyrkan.
Anmälan för dig som vill sälja till  
Anne-Marie 0733-23 05 34 
anne-marie.axelsson@svenskakyrkan.se

Påskkväll i Skärhamn 
och Kyrkans hus 
Skärhamns kyrka / församlingsgård 
Tisdag 31 mars 17.30–19.30
Vi firar en enkel vardagsgudstjänst där barn-
grupperna medverkar. Efter gudstjänsten 
serveras smörgås och påskfika.  
Lotterier, försäljning av hembakt, tipsprome-
nad och annat skoj arrangeras till förmån för 
ACT:s fasteaktion.
Vill du vara med och skänka gåvor, hembakt 
eller annat till lotterierna? Kontakta Josefin 
Ulmfelt 0733-23 05 35.

Kyrkans hus, Kållekärr
Tisdag 31 mars 18.30
Vi startar kvällen med gudstjänst där barnen 
får komma med sina egengjorda sparbössor 
och lämna sitt bidrag till ACT:s fasteaktion. 
Lotteri och försäljning av ljus till förmån för 
ACT. Korv med bröd serveras. Poängpromenad 
för barnen.

ALLA varmt välkomna! 

Messy Church  
Tisdag 7 april 16.00–18.30
Rönnängs församlingshem
För alla åldrar. 16.00 Drop in med fika.  
16.30 Pyssel och aktiviteter. 17.30 Andakt.  
17.50 Köttbullar & pasta 30 kr/vuxen, barn 
gratis. Ingen anmälan. 
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Att göra i kyrkan
Välkommen till kyrkans grupper och 
mötesplatser för alla åldrar: Umgås, fika, 
skapa, sjung eller bara ta en paus från 
vardagsbruset. Aktuell information med 
tider och program hittar du på  
svenskakyrkan.se/tjorn. 

Du kan också ringa 0304-66 00 55
eller mejla 
tjorn.pastorat@svenskakyrkan.se

Läs mer på 
svenskakyrkan.se/tjörn
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Frukost, skratt och 
stickutmaningar utlovas 
när en gemensam filt ska 
skapas av restgarner.

– Det blir ett annorlunda 
stickcafé där vi stickar rutor 
som sedan ska sys ihop till en 
stor filt. Filten kommer att 
lottas ut, och pengarna går till 
Act Svenska kyrkans fasteak-
tion, berättar Maria Sandberg, 
en av initiativtagarna till 
stickcaféet.

Under förmiddagen kom-
mer deltagarna att få olika 
stickutmaningar, tankar och 
instruktioner. Deltagarna 
uppmanas att sticka fritt och 
skapa annorlunda mönster och 
strukturer. Inspiration till me-
toden har hämtats från Laerke 
Bagger, en dansk stickguru.

– Vi kommer att använda 
udda restgarner av olika slag. 
Man får gärna ta med sig an-
norlunda och speciella garner 
i roliga färger och former, 
säger Maria. 

Sticka en filt  
tillsammans!

Den 31 maj hissas det välkända leendet på Skärhamns kyrka  
för trettionde gången. Och det firas med fest! 

Men hur började det egentligen? 
– Det var den dåvarande kyrkoherden Bengt Rosenqvist som kom 

på idén, minns Christina Edvardsson, som själv var med när leendet 
hissades första gången. 

Sommaren 1996 var Skärhamn starthamn för seglingstävlingen 
Nordisk seglats*. Ledningen för seglatsen kontaktade då Svenska 
kyrkan Tjörn och undrade om de kunde arrangera något gemensamt 
kring besöket. Det bestämdes att kyrkan skulle delta i invigningsce-
remonin. Den 24 juni anlände de deltagande skutorna till Skärhamn. 
Invigningen hölls på Hamnebeget ovanför Skärhamns kyrka. Det blev 
en riktig folkfest. Många hade samlats på berget tillsammans med alla 
deltagande ungdomar. Och invigningsceremonin fortsatte i kyrkan. 

– Det hela avslutades med en klingande trumpetfanfar då leendet 
hissades på kyrkan för första gången, berättar Christina, och fortsät-
ter: 

– När leendet var hissat vände sig Bengt Rosenqvist till ungdomarna 
och sa ”När ni imorgon startar er seglats, vänd er om och ni ska se att 
Guds leende är med er!”. 

– Visst var leendet uppseendeväckande och i 
början fick vi en del telefonsamtal till pastors- 
expeditionen. Men nu har det blivit en positiv 
symbol för Svenska kyrkan på Tjörn. Jag hopp-
as att det hissas i många år till, säger Christina. 

Leendet 
som fyller

Petrus 1/202620

30
Lördag 28 mars kl 9-12 
Skärhamns församlingsgård

Anmälan via sms till  
Inger Johannisson  
0703-64 86 81

Läs m
er: 

Välkommen till  
festgudstjänst!
Skärhamns kyrka
Söndag 31 maj 11.00
Kyrkokören  
medverkar.

Festligt kyrkkaffe i  
församlingsgården.  

* Nordisk Seglats är en kappsegling på Skagerack och Kat-
tegatt som besöker hamnar i Sverige, Norge och Danmark. 
Fartygens besättningar består till stor del av ungdomar.

Leendet på Skärhamns 
kyrka hissas i slutet av 
maj och tas ner i slutet 
av augusti.



21Petrus 1/2026

Svenska kyrkan  
och civil beredskap
Svenska kyrkan har ett särskilt ansvar för att verksamheten ska fungera även 
vid kris och höjd beredskap. Det omfattar bland annat vård av kulturminnen, 
begravningsverksamhet och samordning av beredskapsinsatser på alla nivåer.

Svenska kyrkan är en del av det 
civila försvaret och har lång erfa-
renhet av krishantering och kris-
stöd. Svenska kyrkans roll i civil 
beredskap är att upprätthålla 
den egna verksamheten och att 
i samverkan med myndigheter 
och andra organisationer bidra 
till ett robust samhälle. Svenska 
kyrkan är delaktig i samhällets 
arbete med civil beredskap på 
två sätt:

•	 Som trossamfund
är Svenska kyrkan en aktör i 
civilsamhället. Den är en öppen, 
demokratisk folkkyrka som finns 
och har verksamhet över hela 
landet. 

•	 Ansvarig för statliga uppdrag
som begravningsverksamheten i 
Sverige och vården och under-
hållet av kyrkliga kulturminnen. 
Kyrkans lagreglerade ansvars-
områden måste fungera även vid 
svåra samhällsstörningar som 
olyckor, kriser och i krig.

Svenska kyrkan  
samverkar med andra
Svenska kyrkan har en omfat-
tande krisledningsorganisation, 
både på nationell, regional och 
lokal nivå. Organisationen ska 
hantera allvarliga händelser, 
förebygga kriser och stödja civil-

befolkningen. Arbetet planeras, 
organiseras och genomförs 
tillsammans med det omgivande 
samhället. Svenska kyrkan sam-
verkar även på ledningsnivå med 
några av civilsamhällets största 
aktörer: Röda Korset, Rädda 
barnen, Riksidrottsförbundet 
och Stadsmissionerna. Det finns 
också en aktiv samverkan med 
andra trossamfund inom ramen 
för Sveriges kristna råd och med 
Myndigheten för ungdoms- och 
civilsamhällesfrågor (MUCF).

Tjörns kommun har ett kris- 
hanteringsråd där Svenska kyr-
kan Tjörn ingår. Svenska kyrkan 

Civil beredskap 
Civil beredskap är ett samlings- 
namn för krisberedskap och 
civilt försvar. 
 
Vi behöver förbereda oss 
på alla slags samhälls- 
störningar.

Det som ska skyddas är 
grundläggande värden, bland 
annat samhällets funktionalitet, 
demokrati, mänskliga 
rättigheter och kulturarv.

Få hjälp och stöd
Känner du oro inför framtiden 
och världsläget? Du är inte  
ensam – du kan få hjälp och 
stöd. Kontakta Svenska kyrkan:
svenska kyrkan.se/tjorn

Källa: Svenska kyrkan och civil  
beredskap (Svenskakyrkan.se)
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Tjörn har en krisledningsstab 
och krisledningsgrupp som 
aktiveras av kyrkoherden vid 
allvariga händelser. 
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Den 21 september 2025 var det kyrkoval i Sverige. Vid kyrkofullmäktige  
den 15 december 2025 utsågs nya ledamöter och ersättare.

Kyrkofullmäktige 
Presidium:
Berne Petersson (POSK),  
ordförande 
Maud Hultberg (S),  
1:e vice ordförade
Barbro Wiskari (POSK),  
2:e vice ordförande

Utsedda ledamöter  
och ersättare: 
Ann-Mari Broberg (S)
Malin Leidzen (S)
Gerhard Bernhardsson (S)
Magnus Claesson (S)
Maud Hultberg (S)
Mikael Petersson (S)
Henry Hermansson (C)
Svante Blidberg (C)
Lisbeth Hammar (C)
Maria Eliasson (POSK)
Barbro Wiskari (POSK)
Annika Andersson (POSK)
Ragnhild Vedenbrant (POSK)
Elisabeth Larsson (POSK)
Berne Petersson (POSK)
Maria Bäckersten (POSK)
Stefan Eliasson (POSK) 
Marie Kristiansson (POSK)
Kerstin Pihl (POSK)
Susanne Laven (POSK)

Så här blev resultatet  
i kyrkovalet på Tjörn

Läs mer om Svenska  
kyrkan Tjörns förtroende- 
valda och se protokoll: 

www.svenskakyrkan.se/
tjorn/fortroendevalda/ 
protokoll

Petrus 1/202622

Arbetarpartiet  
Socialdemokraterna (S) 6 mandat

Centerpartiet (C) 3 mandat

Partipolitiskt obundna  
i Svenska kyrkan (POSK) 16 mandat

Mandatfördelning
Maria Hult (POSK)
Maria Sandberg (POSK)
Lena Arvidsson (POSK)
Anna Lif (POSK)
Margareta Hagberg (POSK)

Ersättare:
Barbro Leidzen (S) 
Svante Karlsson (S)
Tina Baudino (S)
Inga Olsson (C)
Anders Andersson (C)
Toivo Wiskari (POSK)
Jan-Åke Larsson (POSK)
Mats Berntsson (POSK)
Irene Kristensson (POSK)
Martin Johansson (POSK)

Kyrkoråd
Christina Grenabo, kyrkoherde
Elisabeth Larsson (POSK),  
ordförande
Mikael Petersson (S),  
vice ordförande
Ann-Mari Broberg (S) 
Svante Blidberg (C)
Maria Eliasson (POSK)
Barbro Wiskari (POSK)
Annika Andersson (POSK)
Ragnhild Vedenbrant (POSK)
Berne Petersson (POSK)
Maria Bäckersten (POSK)

Ersättare:
Tina Baudino (S)
Inga Olsson (C)
Stefan Eliasson (POSK)
Maria Hult (POSK)
Anna Lif (POSK)
Maria Sandberg (POSK)

Församlingsråd
Klövedal
Ordförande: Susanne Lavén 
(POSK)

Rönnäng
Ordförande: Mats Berntsson 
(POSK)

Stenkyrka
Ordförande: Ej vald

Valla
Ordförande: Barbro Wiskari 
(POSK)

Valnämnd
Ordförande:
Annika Andersson (POSK)
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Varje dag slås människors liv i spillror av krig 
och katastrofer. Situationen är akut.  

Din gåva stödjer människor som med mod  
och medmänsklighet räddar liv och ger hopp  
mitt i katastrofen.

En enda mänsklighet - under samma himmel.

Swisha din gåva till 

900 1223

SK
24276

Från dina händer  
till där det händer
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